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як правова природа, так і юридичні умови й наслідки їх застосування. Саме 
тому всі види штрафів, які застосовуються у відповідних сферах державного 
примусу, наділяються додатковими характеристиками, що дозволяють 
правозастосовнику безпомилково розрізняти штрафи кримінально-правові, 
цивільно-правові, адміністративно-правові.  
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З часу проголошення України незалежною державою розпочався процес 

розбудови власного законодавства. Новий етап розвитку нашого суспільства 
знайшов свій вияв у багатьох державотворчих процесах в Україні, зумовив 
більш глибокий, всебічний розгляд та опрацювання багатьох теоретичних та 
практичних проблем національної правової системи. 

Необхідними умовами існування та успішного розвитку кожного 
суспільства є узгодженість інтересів різних його членів, дотримання прав тощо. 
Посьогодні в законодавстві міститься значна кількість неузгодженостей як 
окремих нормативно-правових актів між собою, так і між різними галузями, що 
спричиняє різне і неузгоджене їх тлумачення, що в свою чергу призводить не 
лише до невірності та помилковості при їх застосуванні. Це спричиняє значну 
кількість порушень як в суспільних відносинах у різних сферах, так і прав 
громадян. Сьогодні, в умовах формування в Україні основ правової держави, 
роль і значення правового регулювання суспільних відносин набуває все 
більшої актуальності. Відповідно до Конституції України держава забезпечує 
рівні умови захисту прав та свобод громадян, всі суб’єкти зобов’язані діяти 
лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені 
Конституцією та законами України. 

Потреба дослідження адміністративної відповідальності є досить 
актуальною. Однак для боротьби з їх зменшенням, необхідне не лише глибоке 
дослідження цього питання, а й комплексний підхід до перспектив його 
якісного вирішення. Правопорушення, особливо корисливі злочини, є 
наслідками дії цілого комплексу чинників, становлять суттєву загрозу розвитку 
суспільних відносин. 

Юридичною підставою адміністративної відповідальності є факт винного 
порушення правил, установлених державою. Поділяємо думку тих учених, які 
вважають, що роль адміністративної відповідальності в системі юридичної 
відповідальності є надзвичайно важливою насамперед тому, що вона виникає в 
результаті відносин між державою і громадянином. Вона є відповідальністю за 
пряме порушення державних приписів, що є найвищою точкою відносин «влада 
– підпорядкування». Саме в цьому аспекті адміністративна відповідальність 
може розглядатися як важливий інструмент правової держави, оскільки саме 
завдяки їй держава має потенційну можливість мобільно реалізувати свої 
вимоги щодо упорядкування сфери адміністративно – правових відносин. 

Вчений І.О. Ґалаґан до ознак адміністративної відповідальності відносить: 
державний примус, державний осуд, негативні наслідки для правопорушника. 
Дослідник О.М. Якуба визначала її як відповідальність громадян та посадових 
осіб перед органами державного управління, а у випадках, визначених законом - 
перед судом (суддями), громадськими організаціями за винне порушення 
загальнообов’язкових адміністративно-правових норм, шляхом застосування до 
порушників встановлених санкцій. Герасименко Є.С. наголошує, що 
«адміністративна відповідальність може бути визначена, як специфічна форма 
негативного реагування з боку держави в особі її компетентних органів на 
відповідну категорію протиправних проявів, згідно з якою особи, які їх 
вчинили, повинні дати відповідь перед повноважним органом за свої 
неправомірні дії і понести за це адміністративні стягнення у встановлених 
законом формах і порядку». Загалом більшість науковців визначили 
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адміністративну відповідальність як реалізацію лише адміністративних 
стягнень. 

Крім поняття адміністративної відповідальності, важливе значення як для 
теорії, так і практики, є її ознаки: 

– вона є засобом охорони встановленого державою правопорядку; 
нормативно визначена і полягає у застосуванні (реалізації) санкцій правових 
норм; 

– є наслідком винного антигромадського, протиправного діяння; 
– супроводжується державним і громадським осудом правопорушника і 

вчиненого ним діяння; 
– пов’язана з примусом, з негативними для правопорушника наслідками 

(морального, матеріального, особистісного, організаційного характеру), які він 
зобов’язаний зазнати і фактично зазнає; реалізується у відповідних 
процесуальних формах. 

Як висновок, можемо зазначити, що правопорушення є негативними 
соціальними явищами, оскільки не лише порушують права громадян, а й 
посягають на встановлений правопорядок. Причинами правопорушень, зокрема 
у певній галузі права є саме недоліки правового регулювання відповідних 
суспільних відносин та контролю, а в окремих випадках й низькі санкції за 
вчиненні правопорушення. 
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Враховуючи сучасну політико-правову ситуацію в світі актуальним є 

питання захисту прав людини в законодавчому аспекті і практичне дотримання 
в діяльності виконавчої гілки влади. Основні права, свободи та законні інтереси 
людини і громадянина закріплені в Конституції України як основному законі 
держави та інших нормах конституційного права. Щодо механізму реалізації 
зазначених природних прав велике значення відіграють норми саме 
адміністративного права. 

Так Ю. Битяк визначає поняття адміністративного права як галузі права - 
яка регулює з метою реалізації завдань і функцій держави суспільні відносини 
управлінського характеру, які складаються у сфері виконавчої влади. 

З метою забезпечення контролю за поведінкою окремих осіб, звільнених з 
місць позбавлення волі передбачається встановлення за ними адміністративного 
нагляду, який визначається Законом України  »Про адміністративний нагляд за 
особами, звільненими з місць позбавлення волі» від 01.12.94. 

Даний вид нагляду здійснюють переважно органи внутрішніх справ, 
інспекції та відомства з метою запобігання вчиненню повторних злочинів 
окремими категоріями осіб. 

До таких категорій Закон України «Про адміністративний нагляд за 
особами, звільненими з місць позбавлення волі» відносить повнолітніх , які : 

засуджені до позбавлення волі за тяжкі або особливо тяжкі злочини або 
засуджені два і більше разів до позбавлення волі за умисні злочини, якщо під 
час відбуття покарання вони не стали на шлях виправлення і залишаються 
небезпечними для суспільства, що виражалось у відповідній поведінці; 

засуджені до позбавлення волі за тяжкі або особливо тяжкі злочини або 
засуджені два і більше разів до позбавлення волі за умисні злочини, якщо вони 
після відбуття покарання або умовно-дострокового звільнення від відбуття 
покарання систематично порушують громадський порядок, 
вчиняють адміністративні правопорушення, незважаючи на попередження 
органів внутрішніх справ (встановлюється на підставі матеріалів органів 
внутрішніх справ); 
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